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ОСВІТИ З ДИСЦИПЛІНИ «ЛІСОВА МЕЛІОРАЦІЯ» ЗА 

ТЕХНОЛОГІЯМИ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 
Правильно організована самостійна робота здобувачів вищої освіти – це вибір методів 

активного навчання, мета якого – якість. Саме тому ця діяльність займає чільне місце в 

сучасній вищій освіті й потребує постійного вдосконалення та уваги (Воєвідко, 2016, с. 27). 

Н. Волкова та К. Устименко (2016, с. 161) трактують самостійну роботу «як …провідну 

форму організації самостійної навчальної діяльності студентів вищих навчальних закладів», 

яка, в свою чергу, має визначену структуру: мотиви, мету, способи, зовнішні чинники 

(Шевчук та ін., 2018). А впровадження технологій дистанційного навчання не лише змінює 

уявлення про самостійну роботу студентів (СРС) в Дніпровському державному аграрно-

економічному університеті (ДДАЕУ), а й забезпечує більш якісний рівень її організації, 

особливо, під час воєнного стану. 

Навчання здобувача в умовах дистанційної освіти, за визначенням О. Пономарьової, 

«це не самоосвіта індивіда на власний розсуд, а систематична, керована викладачем 

самостійна діяльність студента, яка стає домінантною» (2016, с. 50). Ми погоджуємося з Л. 

Жученко і Л. Ляхоцькою (2020), що інноваційні технології змінили класичні підходи до 

керованої самостійної роботи студентів у закладах вищої освіти. А також солідарні з думкою 

вінницьких фахівців (Л. Коношевський, О. Коношевський, 2016) стосовно спрямованості 

інноваційних освітніх технологій на збільшення інтересу до навчання та формування 

постійного прагнення студентів працювати самостійно. Очевидно, що сучасні технології 

дистанційного навчання – невід‘ємна частина інноваційних технологій здобуття освіти. 
Під час організації самостійної роботи здобувачів вищої освіти з дисципліни «Лісова 

меліорація» для ефективного засвоєння матеріалу дотримувалися відповідних принципів, 

окреслених полтавчанами (Москаленко  та ін., 2020), а саме: індивідуалізації, 

інтерактивності, ідентифікації. Завдяки першому враховувались психологічні особливості 

кожного студента та рівень сформованої мотиваційної бази щодо здатності до самостійної 

навчально-пізнавальної діяльності. Другий принцип охоплював також необхідність 

організації взаємодії здобувачів освіти між собою в процесі опанування матеріалів вказаної 

дисципліни, а не лише спілкування з викладачем. Третій – дозволяв вирішити проблеми 

щодо підтвердження особи безпосередньо кожного студента на етапах контролю. 

Впровадження перерахованих принципів здійснювали за допомогою он-лайн зустрічей на 

платформі Zoom із включенням відеокамер, системи Moodle та таких засобів комунікації як: 

мобільний зв'язок, Viber, Теlеgram, електронна пошта. 

До обсягу самостійної роботи включали опрацювання наукових статей з даної 

тематики, зокрема, херсонських авторів, які опікувались станом лісових смуг різного 

призначення у відповідному регіоні та фахівців ДДАЕУ (Чорної В. І. зі співавторами, 

Пономарьової О. А. тощо). Студентам пропонували ознайомитись з матеріалом публікації, 

виокремити завдання досліджень, шляхи їх реалізації, проаналізувати отримані результати та 

відповісти на запитання, підготовлені викладачем. Доречною також була систематизація 

здобувачами інформації, взятої із матеріалів наукових конференцій, присвячених витокам, 

викликам сьогодення і перспективам розвитку лісової меліорації в Україні. За потреби 

надавали консультації щодо користування електронними бібліотеками та архівами 

електронних фахових видань з метою подолання браку певних інформаційних умінь у 
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здобувачів. Залучали також до самостійного опанування  нормативно-законодавчі 

документи, що стосувались окремих питань зі вказаної дисципліни. Приміром, актуальним 

був розгляд «Переліку інвазійних видів дерев із значною здатністю до неконтрольованого 

поширення, заборонених до використання у процесі відтворення лісів», оприлюднений на 

підставі відповідного наказу Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів, а також 

аналіз  причин втрати його чинності.  

У самостійній підготовці до занять студентам також надавали різноманітні джерела 

інформації, розміщені в системі Moodle: силабус дисципліни; лекційні матеріали та їх 

відеозапис; посилання на електронні версії посібників та підручників; навчально-методичні 

вказівки, розроблені науково-педагогічними працівниками кафедри садово-паркового 

мистецтва та ландшафтного дизайну. Н. Михайловська і співавтори вважають силабус одним 

із практичних віртуальних засобів допомоги під час самостійної навчальної діяльності 

студентів, що включає в себе «опис досліджуваного предмета, мету і завдання, короткий 

зміст, теми і тривалість кожного заняття, завдання самостійної роботи, час консультацій, 

вимоги викладача, критерії оцінки і список основної та додаткової літератури» (2018, с. 209).  

Таким чином, самостійна робота за технологіями дистанційного навчання, згідно із 

програмою вказаної дисципліни, може бути більш вмотивованою та інтерактивною, набувати 

іншого змісту, формувати інформаційну компетентність, розкривати самостійну пізнавальну 

діяльність з різних аспектів та реалізувати побудову індивідуальної траєкторії розвитку 

кожного студента. 
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